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Előfizetési dij.
Helyben: VACZ.

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

; Előfizetési »U.
Vidéken:

Hirdetmények dij 3 hasábos petit sorért 5 kr.
dolmes hirdetéseknél árleengedés adatik.

Az előfizetési pénzek és a lap szellem

többszöri vagy törje- |;| Nyílt térben való közlemények után három hasábos sorért 15 krajczár
11 számittatik.

részét illető közlemények „Vácz“ szerkesztőségéhez fő ut 84. szám alá Váczra küldendők.

Kéziratuk vissza nem adatnak.

Felhívás
a YHCzi érdemes polgárokhoz.

Mindenki e hazában elismeri, hogy a népnevelés égető szükség. Születik is e tárgyban sok szép eszme, sok emelke­
dett szónoklat elszaval tátik, lelkes czikkeket lehet olvasni, s mégis a cselekvés terén vajmi kevés történik! de mind­
ly) ha kevés is, csak történjék valami, mert a dolognak csakugyan kezdetén vagyunk.

Vácz tisztelt polgárai nehéz időkben hazafiságuknak oly kitűnő példáit adák, hogy teljes reményem van, misze­
rint azok, vagy azoknak fiai, kik éltöket és vagyonukat a haza jogainak megvédésében annyi készséggel oda áldozni 
készek valának, az elsők soraiban fognak harczra kelni ott is, hol a haza felvirágzásáról, a nép jólétéről és egy szebb 
jövőről lehet szó.

Szabad államnak minden polgára, ép úgy a minister, mint a szántóvető ember egyenlő tiszteletet érdemel, s a ha­
zának egyenlőn szükséges tagja, ha helyét betölti, s hazfiui kötelességének megfelel, én a hazafiui kötelességet nem ab­
ban keresem, hogy ki képes jobban üldözni az ellenvéleményt, hanem azáltal, hogy észszerű, becsületes működés által 
tegyük magunkat hasznos polgárokká.

Félre tehát a pártkérdéssel.
Ezzel nem akarom mondani, hogy ne legyenek pártok, legyenek, küzdjenek egymás ellen elvkérdéseknél és vá­

lasztásoknál, de midőn a jelvényt leteszik, tegyék le a szenvedélyességet is, s egyesüljünk a socialis kérdések terén; 
iparkodjunk városunkat emelni s a közjót egyesült erővel előmozdítani.

Sohase tekintsük tehát, honnan jő valamely indítvány? hanem hogy üdvös-e? mert ha mi valamit nem párto­
lunk azért, mert ott indítványozták, ők ellenben elejtenek mindent, mert tőlünk veszi eredetét, akkor a közjó szenved, s 
a város a helyett hogy haladna, nemcsak elmarad, hanem vissza is megy. Rendesen ez a pártoskodások gyümölcse, ha 
azt a társadalmi térre is átültetjük.

Tisztázzuk elébb ily irányban a helyzetet, aztán vegyük fel a fonalat.
Kérem azokat, kik elveim vagy személyem iránt nem rokonszenveznek, tegyék félre e kérdésnél érzelmi politi­

kájukat, s csak azt vegyék figyelembe, ha üdvös-e a városra polgáraira s a közjóra az, mit indítványozok.
Tárgyam a népnevelés eszméje körül forog. En ez eszmét nem úgy fogom fel, hogy elég írni, olvasni, s aztán az 

a legbölcscbb, ki a legvirágosb mondatot képes elmondani a „Zászlódból ez is szép, ez is jó, de üdvösb mindenesetre, 
ha a helyi szükséghez képest észszerű és gyakorlati nevelést iparkodunk eszközölni.

Vácz földművelő-, szőlő- és gyümölcstermelő vidék, tehát az írás és olvasás tudásán kívül a gazdaság tudománya 
tekinthető nagy érdekűnek.

Nem értek itt valami keszthelyi, vagy óvári gazdasági iskolát, de olyat, mi Vácz és vidéki érdekének megfelelne.
Most van a tagosítás, szenteljen a város e czélra vagy 150 hold földet, melyen mintagazdaságot folytatván, a gaz­

dák gyermekei ott okszerű gazdálkodásban tanítást nyerhetnének; kertje már van, szerezzen még egy darab szőlőt is 
hozzá, s alapítson egy gazdasági iskolát kis gazdaságok számára. A föld, kert és szőlő szépen behozná kamatait.

Éhez természetesen pénz kell.
A városnak pedig nincs.
Ez Parison, Hécsen és Pesten megesett, de ha ezért nem haladt volna elébbre, hát egyiknek is alig volna valamije.
Ha gyümölcsöző beruházásokra tesz egy város kölcsönt, az nem csak nincs elveszve, hanem a város emelésére, s fel­

virágzására nézve gyümölcsöző tőke.
Törlesztésre vegyen fel a város e czélra az államtól például 20 vagy 25 ezer forintot, de miután épületei, földje, 

kertje van, tán ennyire sincs szükség, de mégis beruházások, gépek, kezelési tőke stbre pénz kell, maradjunk a j20 ezer 
írtnál; ezt törlesztésre felveszi a város s oly szép minta gazdaságot állít, hogy öröm lesz nem csak tanulni, de nézni is, 
ennek jövedelméből a törlesztési kamatokat fedezheti.

A tanári kinevezés, valamint annak fizetése az állam gondja leendene.
Gondolkozzanak, s tanácskozzanak, kérem, kissé erről. Részemről meg vagyok győződve, ha ez életbe]fogna egy­

szer lépni, néhány év múlva Vácz szántóföldéire, s szőlőhegyeire alig fognánk ráismerni,

l>egré Alajos.
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Levelezés.
Vest, 1870. Dec. 14-én

Nyílt levél a váczi fiatalsághoz.
Szellem, műveltség és Ízlés a leg­

ragyogóbb ékszer, mivel egy hölgy 
magát díszítheti, ezek meg vakítják a 
rubint, s elhomályosítják a gyémántot. 
Ki ezen tulajdonokkal bír, igen-igen 
kedves lény; ki másokra ruházni is 
törekszik, az tündér.

Mi élesíti a szellemet? bizonyára 
nem az elzárkózott vagy mogorva visz- 
szavonultság, hanem érintkezés a vi­
lággal, emberekkel és irodalommal.

Mi terjeszti a műveltséget? a tár­
salgás, a hasznos és szép eszmék fel­
karolása, értelmes és józan elemezése 
a korszerű kérdéseknek, és megértése 
a kor igényeinek.

Végre, mi fejleszti az Ízlést? a 
tisztult eszmék, finommá vált megkü­
lönböztetések, párhuzam az emelkedett 
és közönséges közt

Dicső feladat, e tulajdonokat meg­
szerezni, és magasztos azokat ter­
jeszteni.

Az ember arra van hivatva, hogy 
társaságban éljen, és önök, hölgyeim, 
arra hivatvák, hogy a társaságot széppé, 
kellemessé és kedvessé tegyék.

Bizonyosan igy fogták fel hivatá­
sukat azon lelkesek, kiket viszonyaik 
ugyan kissebb városokba tartanak, de 
azért érzelmeiket nem szorítják szükebb 
korlátok közé, hanem tehetségeiknek 
tért nyitva, műkedvelői hangversenyek 
és színi előadások czéljából egyesültek.

Ezeknek a közönség, irodalom és 
művészet elismeréssel tartozik, és igen 
gyakran, sőt többnyire a szenvedő em­
beriség is; ők a közönséget szórakoztat­
ják, az irodalmat terjesztik, a művésze­
tet ápolják és jótékony cselkedetttikkel 
sok keserű könyüt enyhítenek.

Higyjék el nekem, egy ily mű­
kedvelői társulat nemes időtöltés, üd- j 
vös foglalkozás és jótékony társulat. |

TÁHCZA.

Miféle kedves dolog az, ha valaki­
nek semmi dolga sincs, s még azt 

semvégzi el?
Látja kedves szerkesztő barátom, én azt 

a Pista gyereket azért adtam oda maga mellé 
újságíró patvarisiának, hogy egy kissé rövidre 
fogja a gyeplőjét; — de a mint veszem észre, 
amice mindent megenged neki, nein tesz egész 
héten egyebet a nebuló, mint a leányok után 
fut. — Uram fia! még negyven éves sincs, s máris 
a házasságon jár az esze, — a mesterségével 
nem gondol — eddig csak rendesen minden 
héten csütörtökön már felolvasta ellőttem, ba­
rátom uram által feladott occupatiót, tegnap 
kérdem tőle, hát Pista! •— csütörtök volna 
vagy mi — olvasd el nekem a tárczát, — hat 
biz ott kisült, hogy ő kigyelme eldivergálta az 
egész hetet a nélkül, hogy egy árva betűt irt 
volna. — No, öcsém! mondám neki, olyan be­
tűszedő pedig nincs, a ki neked a tiszta papi­
rosról tárczacziklcet szedjen, ... add elő hát
csak azt a kékkönyvet — lássuk, mi van 
minden abba feljegyezve. — Nézem — nézem 
— hát biz’ — abba nem volt semmi egyéb mint 
a taligások ellen viselt hadjárat részletei.

Ezerszeres üdvözletem önöknek, 
derék váczi hölgyek és ifjak, kik — 
mint örömmel értesültem — ily fensé­
ges czélra egyesültek.

Kérem önöket, ne ejtsék el e di­
cső eszmét, mely önöknek babért, a 
szegényeknek kenyeret fog teremni.

Kit Isten megáldott képességgel, 
és a szerencse kedvezett, hogy az ne­
velés által kifejlesztessék, vétkezik maga 
és mások ellen, ha természeti vagy 
művészi adományaival fukarkodik. Az 
élet oly rövid, hogy valóban örülnünk 
kell, ha annak néhány pillanatát úgy 
használhatjuk fel, hogy embertársaink 
sziveit felvidítván, az elméket a fáraztó 
napi gondokból kissé a költői világba 
ragadhatjuk, s más részről pedig jót 
tehetünk-

Ifjú barátaim! fogadják hazafiul 
kézszoritásomat e szép kezdeménye­
zésért, meg vagyok győződve, hogy 
nincs szükség önöket sem kitartásra 
sem szilárdságra bátoritni.

És kegyetek, minden szépre, üd­
vösre és hazafiasra vállalkozó lelkes hon­
leányok! bizonyára készséggel járulnak 
az ép oly költői, mint az önök jószivé- 
nek megfelelő emberbaráti ezél kivite­
léhez, s inog fogják ez áfolni ,,lii- 
goletto“-ban a herczeg eme szavait:

„Az asszony ingatag,

I Megbánja holnap, mit maigér“.

Degré Alajos.

Gondolkozzunk.

Jámbor óhajtások, egymásra to- 
I luló indítványok, reformtörekvések 
! árjában fuldokló közéletünket, az alig 
imáit időben Molnár Aladár úr 
j szép tettel, és meleg felszólítással 
I lepte meg, arra kérvén a haza min-1 
den polgárát és polgárnőjét, 
hogy:

Állítsunk szeretet-házakat.
Mi ez megint? kérdi a nyájás ol-

Bizonyosan adakozni kell.
Talán nem eleget direete és indi- 

recte, muszájból és erkölcsi pressio 
folytán! — mennyit nyúzzák azt a tü­
relmes jószágot, melynek neve kö­
zönségé

Legjobb semmit sem olvasni, 
semmit sem hallani, és főleg semmit 
sem adni.

Ne gondold, szíves olvasó, hogy 
most rögtön tárczád után nyúljon va­
laki, bár ezen kérdésnél a „la bourse 
ou la vie“ helyén lenne.

E czikknek csakis ismertetés a 
czélja, és azért olvas del nyugod­
tan, a mit kérünk tőled legfellebb az,

G o n d o 1 k o zz á 1.
Ki nem látott volna, — ha utazó­

inkra kilépett, — rongyos, elkényszere­
dett gyermekeket, kiknek egész tud o- 
mánya a „dícsértessék a Jézus 
Krisztust“ clkiabálni, és mester­
sége még most— a koldulás, az 
ember elmegy mellettük, egy kraj- 
czárt lök a kinyújtott, elgémberedett 
marokba, és aztán nyugodt lélek­
kel a jó tét öntudatával távozik.

De váljon segített-e e kis 
proletáron!?

Nem, és ismét mondom nem; — 
a kis koldús haza viszi a krajezárokat 
a nagy koldúsnak a kenyérdara- 
bokkal együtt; — a n a g y koldús 
pálinkát vesz rajta, a kenyeret elfo­
gyasztja, vagy eladja, hogy ismét pá- 
linkázhasson.

A nyomoron segítve nincs, a fél­
meztelen koldússereg szaporodik.

Még ez nem elég, — ez nem 
m i n d e n !

Az ily elhagyott, és minden ta­
nítás nélkül felcseperedett gaminok 
soha sem fognak beilleni a társadalom

Ezek szerint a naszálfalvi tanács elha­
tározta, miszerint irtó háborút kezd a talyi- 
gásnép nagy serege ellen, minek következté­
ben a hajdúkat és dárdásokat hadilábra állit­
ván, s hogy elég bátorságuk is legyen, egy kis 
szívcrősitővcl is ellátván, a hadsereg megin­
dult,, a piaczon tengelyig érő sárban elsánczolt 
talyigás-sereget megrohanván, azokat a juhszé- 
lig visszaverte, töhb scbcsiilttet és foglyot ejtve, 
egy talyiga zsákmánnyal visszatért.

E hőstett után a talyigásokat délig nem 
is lehetet látni, csak délután foglalták el döb­
beni állásukat, s most ismét, farkasszemet 
néznek a falu háza kapujában nyugodtan pö­
fékelő dárdásokkal.

Azt is mondják, hogy e hadjáratot nem 
a falu kovácsa, a dárdások generálisa intézte 
— ő maga nem mert táborba szállani, attól 
tartott, hogy az ellenség közt lévő sógorai 
vagy komái közül egyik rá talál mordulni, ő 
pedig azt hiszi, hogy az erélyes eljárás nem 
megegyeztethető az olcsó népszerűség haj- 
hászattal.

Van is valami a dologban, önök tenta- 
szagú bölcsek! — azt hiszik, hogy valódi 
népszerűséget a szeplőtlen hazafiság, ki­
tartó szorgalom-,fáradsággal szerzett képesség 
s a közjóra való állandó törekvés által nyer­

hetni meg. — Ne higyjék — szájhős a üres 
szavai, a nagy hazafit játszó szélliajtó, — a 
higgadtság alakjába bujt tétlenség — a pa­
ter Brunneri jezuitismus sokkal alkalmasabb 
eszközök a czél elérésére, — s a kik ezt nem 
hiszitek, nézzétek meg Naszálfalvát — köz­
költségen gyűjtött nagyszerű utczai szemeté­
vel, hajókázhatóvá kövezett piaczával — hol a 
kövezet is azért készül minél nagyobb költ­
séggel, minél kisebb kövekből, hogy művészi 
összerakásának titkai a tyukszemcs lábak ér­
zékenysége, által döntethessenek ki. — Hol a 
rendőrség csendesen működik, mint a vakond, 
s csak néha jó a felszínre, mikor is egész dü­
hét a világosságot kedvelő újságírókra önti 
ki, a sötétségben szerzett neveletlenség és 
otromba gorombaságainak kíséretében. Hol 
azt hiszik, minta mesebeli Strucz madár, ki 
ellenei elől a homokba dugja fejét, ■— ha ő 
szemet huny — más sem látja ötét.

Hol a fényes éjjeli világo-itástól nem 
látod a világosságot — hol korlátlanul ural­
kodik a többség, s miután pedig földi gyarló­
ságaink egyike az, hogy több az ostoba mint 
az okos ember, világos, hogy az ostobaság van 
hivatva a világot kormányozni. — Amice, ezt 
az okoskodást Kis Váczon hallottam, egy a 
többséghez tartozó nagy hazafitól. Hanem 
most fordítsunk a „kékkönyv“ másik lapjára,



keretébe; — a koldulás életük első 
korszaka, a második — a lo pás.

Tetten kapatva, előáll ránczolt 
homlokkal a boszuló törvény, a kis 
csirkefogó bekerül abba a nagy isko­
lába, melynek a neve — tömlőcz.

A ki ennek az iskolának egész 
mivoltát alaposan meg akarja ismerni, 
azt utasítom b. Eötvös „Fa luj egy- 
z őj e“ czímtt regényére, melyre tökéle­
tesen ráillik, mit a „Kar t hausi“-ról 
mondott egy költő:

„Bánatnak kö nyve,
Kár hogy nem regény,

De nincs benne egy szó 
Költemény stbi.“

Röviden nálunk : a börtön ma is az, 
mi volt 48 előtt, — a gazságok aka­
démiája, hóimét többszöri r epe tá­
lás után mint kész gazember kerül ki 
a gyermek, s pályáját a legtöbb akasz­
tófán végzi.

A társadalom bosszút állott 
kártékony tagján, és ezzel meg­
oldva lii szi feladatát?!?

Pedig dehogy oldotta meg, de­
hogy oldotta meg, mert .azoknak ne­
veié sér ő lj övőj érőin em gondos- 
le o d o 11, kik megtöltötték börtö­
neit; és így önnön bűnös mu­
lasztásáért b ü nteti e társad a 1- 
m i áldozatokat, sőt:

Rósz gazda módjára is járt el, a 
kisebb kiadást sajnálta a maga idején 
és később tiz annyiba került mulasz-

Valóban, a börtönök inproduetiv 
költsége talán csak muszkaország­
ban nagyobb, mint nálunk.

Több javitó intézet, keve­
sebb börtön legyen, ezt akarja el­
érni Molnár Aladár úr a szeretet- 
házak felállításával.

Sok ember legnemesebb eszméjét 
mikor közre hozza úgy jár, mint azon 
kertész, ki az üvegházi növényeit ki­
rakja a - fagyra.

itt már sokkal szebb képre akadunk, előttünk 
áll a haladás szövútnekével kezében, a lélek- 
fenség magasztosságának hódoló, a művészetet 
imádó kiscsoportja a műkedvelőknek, kik 
megvetvén szűk lelkű előítéletek kajánságát, 
nyomról nyomra haladnak előre, inig kivilá­
gítva és megtisztítva nem lesz az ut a denevé­
rek és baglyok által kedvelt göröngyök és gyo­
moktól.

Lehetne erről még sok szépet monda­
nom; de azt fentartom azon időre, mikor a 
kétségen kívüli fényes eredményt Iveiül sze­
rencsém lerajzolni.

Most pedig hát Pista öcsém hanyagságát 
némileg helyrepótlandó, tekintsünk szét e sáros 
világon, s igyekezzünk kárpótlást szerezni 
magunknak a kandalló melegénél azon kelle­
metlenségekért, melyeket a vén idő mogorva 
istene reánk mért.

Itt még baráti körben látjuk együtt 
ifjúinkat, sírva vigadva egy jó barát távozása 
felett. -- A Marczi láb alá rakta a „kopogóst“ 
meg a tót nótát, no hiszen rakták is, volt is 
jó kedv, de mekkora. — fin nagyon tudok mu­
latni a fiatalság kedélyességén, mely némely­
kor az ősz fürtöket is élvezetes körébe vonja.

Instállom, amice! Hallotta-e, hogy lel­
kes hölgyeink és uraink közül többen vállal­
koztak, becses lapját minél szélesebb körben 
terjeszteni, úgy hiszem, örömmel clkiáltja I

Az inditványnyal csínján kell 
bánni, és mindenek felett nemcsak 
beszélni, hanem kezdeményezni is.

így tett Molnár Aladár úr!
Látva fenn czímzett nagy nyomo­

rúságunkat, az elhagyva lézengő 
gyermekek számára oly intézeteket hoz 
javaslatba, melyek már máshol álta­
lánosan működnek, és melyeknek hi­
vatása az ily gyermekek megmentése, 
tanítása, becsületes munkára, keresetre 
képezése.

Nem állt ő meg a puszta elmélet­
nél, hanem már mégis nyitotta az első 
szer etet -házat Baloton- Füreden,- 
mit szerénysége eltitkol, saját áldo­
zat kézségéből!

Kiszámíthatlan az ily intézetek 
áldása, megmentik ezek az államot a 
roppantszámú koldusok-, gonosztevnk- 
és raboktól.

Es ami nálunk, —számban folyton 
apadó nemzetnél fő dolog, — nevelik a 
becsületes munkás polgárok számát!!

Az ily intézetek szervezete olyan, 
hogy a gyermekek nem csak taníttat­
nak és hizlaltatnak az alapítványok jö­
vedelméből, hanem földművelés, ker­
tészkedés és apróbb kézimunkák által 
in aguk t a r t ják f e 1 m a g u k a t és hi­
té zetlilcet; munkára munka által ne­
veltetnek.

Itt tehát a jó példa. Balaton-Fte­
reden már van egy „szeretet-háza, 
de ha szeretjük magunkat, hazánkat, 
lenni kell még soknak, lenni kell 
minden városban, lenni kell 
minden vidékén liázánknak.

Oly intézet létrehozására, mely 
önmagát tar tja f e 1, nem kell nagy 
erőfeszítés.

Szükségünk van minden emberre, 
nem szabad elveszni hagynunk egyet 
sem mertk evesen vagyunk!

Építsünk tehát mi is szeret et­
il á z a t, vagyis akarom mondani

Gondolkozzunk!
Én gondoltam egyet! nem 

lehetne-e ebből kettő ? t. i. gon­
dolat és tett!!!

Van nekünk, és pedig éppen 
bűnesetek után beszedett bírságok 
és adakozásokból intézetünk, úgy 
híj ják hogy: „házi szegényeket 
segélyző intézet.,,

Hogy miféle simul ans vén 
asszonyokat és vén embereket segélyez 
ezen intézet, azt nem feszegetem; di­
nem is tehetném, mert működése előt­
tem ismeretlen.

Nem mondom én azt egy szóval 
sem, hogy ezen, talán czéltévesztett 
intézetet beszüntetni kellenek, hanem

Nem lehetne a társadalom 
eme élő halottjai mellé, márt. i. 
a vén asszonyok és vén emberek 
mellé, a társadalom leendő em­
bereit t. i. a nálunk és nem kis­
mér v b e n feltalálható elha­
gyott gyermekeit is felvenni?! 
és ezen intézetet ekként szeretet- 
házzá átalakítani.

Én azt hiszem, hogy nagyobb ér 
elekünkben áll a társadalom eme le­
endő embereit, mint, nem tudom, 
talán önhibájuk miatt elkoldúsodott 
vén embereket, vagy egykor sok sze­
rencsétlen leány sorsát kezében hordott 
vén as zonyokat, (kiket büntetésül in­
kább sorsára hagyni mint hizlalni kel- 
lenékj eme társadalmi élőhalot­
tak at pártolni. —

Tepedig,áldásosan mííködő 
és városunk őr ángy Iáiból ala­
kúit jótékony n ő e g y 1 e t, vedd 
át e kérdést, és érleld meg tet­
té!!!

Ismét csak a te gyöngéd vállaidra 
teszünk egy terhet!! de kihez for- 
d u 1 j u n k ? csak te, csak egyedül te 
vagy határtalanul tisztelt nőegylet liiva-

vclcm együtt, hogy „éljenek l1’ — Tehát 
mindig csak „előre !“

Úgy szeretnék valami kedélyes dolog­
ról egy kissé mulattatót írni, de ez a Pista 
gyerek annyira kivett sodromból, hogy nem 
bírok jó kedvhez jutni, már csak legalább 
elment volna megnézni a korcsolyázókat, — 
hozta volna hírül, hogy ki mekkorát bukott, 
ne kellene az embernek mástól hallani, hogy 
a molnár télen is meguszsza a vizet.

Amice barátom ! Nem lenne jó már egy­
szer Váczra is egy pár csinos bérkocsit besze­
rezni, hiszen nem hiszem én azt, hogy egy 
14 ezer lakossal biró, két főváros közé ékelt, ; 
gőzhajózási es vasúti állomással biró városban 
le nem szoríthatná, azon vizözönelőtti bárká­
kat, melyek mint a régcnmult keserű emlékei, 
boszusan döezögnck végig, az egyenlőséget 
nem ismerő kövezet göcsös felszínén, — hogy 
e tekintetben minő nagy a hiány, leginkább 
érezhető most, a műkedvelői előadások pró­
báinál, hol kedves hölgyeink áldozatkészsége 
még az által is igénybe vétetik, hogy saját 
fogataikat kénytelenek használni, mert a 
rendezőség minden jó akarata és buzgósága 
mellett sem képes azt a mi — legalább ná­
lunk nincs, vagyis egy bérkocsist előte­
remteni. — Sajnos dolog, de úgy van, — s 
úgy van ez más alkalmak, u. m. lakodalom, 
keresztelő, temetés, bálok, házi-mulatságok 
alkalmával is;-- akinek fogatra van szük­

sége, vagy kénytelen a kényelmesebb fogat­
tulajdonosoktól azt használatra kikérni, a mi 
m indakét félre nézve kellemetlen, vagy kény­
telen egy csomó kukoricza szalmából heve­
nyészett ülésben a városon végig döczögni, 
nem is számítva, hogy a feneketlen sár miatt 
valahol tiszta öltözékben megjelenni, nem is 
tartozik a lehetőségek sorába.

Hát nem volna Váczon egy vállalkozó 
szellemű egyén, ki cgypár csinos fogatot tar­
tana, melyet mérsékelt díj mellett a közönség 
bizonyára szívesen venne igénybe, hol azután 
a csínnal egy kis haszon is járna.

Végre bocsánatot kérek, amice barátom 1 
— szerkesztő url — Pista öcsémnek hanyag­
ságáért, — biztosítom róla domine specta- 
bilist, hogy jó megráztam a pernahájder üstö­
két, s hiszem, hogy jövőre el megy a gusz­
tusa a leányok után ni futkározástól. Külön­
ben is meg van neki Ígérve, hogy a mint a 
tilosba érik, hát megtörik a lábát „keréke n’1, 
pedig a ki ezt megígérte neki, az meg is 
szokta tartani aszót kereken.

Még arra is kérem amice barátom ura­
mat, ne szoktassa azt a gyereket a czukedli- 
hez, nagyon elkényezteti, úgyis nehezen bírtuk 
itthon elszoktatfii tőle a kötélre valót, 
legjobb annak egy kis rozskenyér meg hi­
deg viz.

Tisztelettel
Pirosházy István.
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toil; krisztus eme nagy eszméjét: „sze­
resd felebarátodat, mintönnön- 
magadat“ gyöngéd kezeddel a társa­
dalom minden lapjára feljegyezni, — 

Mi férfiak is felfogjuk Krisztus 
ez alapeszméjét, azonban önalkotta vi- 
szás társadalmi életünk nem engedi, 
hogy oldalunkhoz lánczolt kardunk 
markolatáról kezünket levehessük.

Én kérlek titeket, én egykor da­
rázsfészkeket, most pedig angyalokat 
keresd

a. X.

Helyi hírek.
Nyílt Itö,szőnél. A „váczi nő­

egylet“ javára, Váczváros közönsége köz­
pénztárából 100 forintot ajándékozott. 
Ezen nagylelkű adományért fogadják az ille­
tők a „nőegylet“ hálás köszönetét, mely 
örömmel vallja be, hogy keletkezte óta éven­
ként szerencsés volt, e helyről ilyen ado­
mányban részesülhetni.

Váczon, Deczember 16-án, 1870.
A „nőegylet elnöksége.“

Alkalmi. Nem akarunk a városi 
rendőrségnek elibe kerülni, de a legközelebb 
múlt vásárban történtek, feljogosítanak minket 
erre. Ugyanis:

A múlt vásár alkalmával aránylag igen 
sok tolvajlás követtetctt cl zsebmetszők által, 
még pedig oly formán, hogy az elidegenített 
javakból egy fillér sem került vissza, sem a 
zsebmetszők közül, sem előlcgcsen, sem utó­
lagosan egy sem lön letartóztatva; pedig a 
pesti, budai, pozsonyi, győri, komáromi és 
tinyei ganefok legismertebb egyéniségei vol­
tak itt, s oly zavartalanul jártak-kcltek, 
mintha a rendőrség azért léteznék, hogy nekik 
jónapot köszönjön.

Még egy körülményre figyelmeztetjük 
a városi hadnagy urat.. Múlt vásár alkal­
mával sem drabantot, sem dárdást nem lát­
tunk a vásár színhelyén, kérjük, ez alka­
lommal szíveskedjék a kirendelt „fegyveres 
erőt“ a korcsmából kipiszkálni, s egy kissé 
személyesen is utánnajárni, hogy ez aláren­
delt közegek ne a gyomrok hajlamát, hanem 
hivatásukat kövessék. Higyje meg, nagyon 
rájuk fér!

Iunni II It lioz. mellékelve küldjük a 
„Hivat“ díszesen kiállított előfizetési fel­
hívását, - tekintve, hogy e szakba vágó német 
lapok, különösen a „Bazár“, ha nem csaló­
dunk 32 ezer példányban jár Magyarország 
szép hölgyei részére; kívánatos lenne, hogy 
a magyar vállalatok e téren is mielőbb túl­
szárnyalhassák a külhoni versenytársakat, mi 
azonban, mindaddig csak is ábránd marad, 
mig honi vállalataink csak a haza fiság zo- 
máncza alá rejtett kegyelemből élhetnek; 
ajánljuk e díszes magyar szaklapot szép 
hölgyeink figyelmébe.

Drágaságí pótló le czím alatt képvi­
seletünk megjavítá tisztviselőink fizetését, bi­
zony, bizony ideje is volt, mert nem hisszük 
hogy legyen egyetlen város hazánkban, hol ily 
rosszul díjaznák a tisztviselőket, — hanem há­
rom dolgot sehogysem vagyunk képesek meg 
érteni.

1. Hogyan van? Az ily drágasági pótlékok 
visszahatólag-c ? nem a jelen, vagy jövő drága­
sági viszony, hanem a múlt idők szerint 
határoztatnak e meg?

2. Hogyan van az, hogy drágasági vi­
szonyból kiindulva csak az igen tisztelt taná­
csos urak ésjegyzők részére lettek megszabva, 
a sokkal silányabb fizetésű kiadó, igtató hiva­
talok tisztviselői, és az iroda egyéb személy­
zete kihagyatnak, mintha ezen szegé- 
ny üIfi z e tettekre néz v c n e m lenne

3. Hogyan van az, hogy a pereentuáeziök 
meghatározásánál a fizetésarány nem vétetett 
figyelembe, mi úgy tudjuk, hogy máshol az ily 
pótlékokat, a rendes fizetés megfordított arány 
szerint szokták megszabni, vagyis M a r ó - 
thy szerént, mennél nagyobb a fizetés, annál 
kisebb a pótlék, és viszont kisebb fizetésű 
tisztviselőnél nagyobb mérvű pótlék szaba-

Nálunk sem keltenék más arányokatbehozni. 
A szegény negyedmesterek-, hajdúkkal mi tör­
ténik? könnyen bekövetkezhetik azon körül­
mény, hogy a milyen a fizetés, olyan a szol-

iléz.Miia 1 állsiígi ügyünk az ura­
dalom méltányos kiváuatai, Simoncsics 
László ministeri biztos úr és az uradalmi 
ügyvéd Rudnyánszky úr tapintatos eljárása 
következtében befejeztetett a váltságösszeg 
az adott dézsmamennyiség átlaga után ál­
lapíttatott meg, a bordézsma akóját 4 írt

50 kr. összeggel egyenliték ki. Eszme 
társulatnál fogva, miután igy szüléink 
független tulajdonunkká lett, nem lenne jó 
most már, a fensőbbség által helybenha­
gyott, és valóban czélhoz vezető hegyrendőr­
ségi szabályainkat életbeléptetni ? most 
lenne, nézetünk szerint, annak ideje; 
addig üssük a vasat, mig meleg.

Szerkesztői mondanivaló.
urimkCDomonybaíi“ ‘ ‘ ° ” *f y 0 y ö r g 7 földbirtokos 

r. Tekintetes Dapsy Iíél a földbirtokos urnák

llirHnÍntCt0S Kl"lnay 'József urnák Vácz-

A bécsi börze távirata <lce. 17-én.
Arany __ _ - * 5.92

Nemzeti kölcsön —
1860-lci államkölcsön
5% metalliques —
Bankrészvények —
London — —
Ilitelintéz. részv. —

N Y 1 L T Élt.*)
<'z. ül. urat tisztelettel felkérem, szi-

veskedjék a tőle nekem járandó 55 frt 50 
kr, tartozását 8 nap alatt lefizetni, vagy ezt 
velem ezen idő alatt más módon tisztába 
hozni, különben kénytelen leszek nevét, mint 
rósz fizetőét, nyilvánosságra hozni, vagy 
ellene a törvényes lépéseket bíróság előtt 
megtenni. Váczon, Deczember /6-án, 1870.

Srlnibrrt I.. 11.

Felelösszcrkcsztö: ÉL1ÁSSY (iYULA.

HIRDETÉSEK.

1-spu
A közelgő karácsom és újévi ünnepekre ajánlja

iíjabb STEINER SAMU
íöuteza, Vailkei-ti-ház, az „almához“,

válogatott raktárát mindennemű-, no 
és rövidárukban, iró- és rajzeszközök, pipere-szappun, ill 
hímzések, gyöngyök, berlini gyapjú- és kötőpamut minden 
selyemszalagok, tajtékpipák és sz.opókák, valódi sclmeezi p 
paszárak, toll- és zsebkések, bron<;o- és talmi arany-árúk, melítiik, 
fülbevalók, virágtartók, kezelő-, mell- és gallérgombok, érn 
daillons) tűk, óralánezok stb.

Különös figyelemre méltó nagy választékú:

játék-áruim gyermekek számára
valamint

virágos-keretű köszöntő-jegyeim.

BUR DA JÓZSEF,
[ fodrász és paróka-készitő (azelőtt IG évig Pesten,
[ ,,Adonis“-hoz) ajánlja ujonan nyitott fodor!tó termét, 1 

liaj-fodoritását a legújabb párisi divat szei 
I Váczon, valamint jól rendezett raktárát, mindennemű gj 
[ hajmuukákkal, lmjkenőcsökkel és liaj-toileíte-czikkek- . 
f kel a legolcsóbb árakon, és legpontosabb kiszolgál- J 
Jj tatás mellett. 3 — 2 y

'Ilöp7- vno ,
Alólírott ajánlom kitűnő fehér uj-és ó-boraimat, me­

lyek itcénként 14, 16, 20, 24 és 30 kron nálam tisztán 
és hainisítlanul kaphatók.

Egyúttal tisztelettel jelentem, hogy fentebb jegyzett 
ó-boraima nkó számra is áruba bocsájtom.

Végre vidéki és helybeli szállás keresők számár 
bútorozott vendéglői szobáimat rövidebb vagy hosszabb 
időre igen olcsó áron adom bérbe.

Tisztelettel pártolást kér.
Váczon, Deczcmb 8-án 1870.

ItiHInl.
a „fehér hajóhoz“ czímzettvendéglős.
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Kiadótulajdonos: Éliássy Gyula. Vácz, 1870. Nyomatott a siketn. iparint. gyorssajtóján.


